

# 英国正式启动“脱欧”程序

新华社北京3月29日电 英国首相特雷莎·梅29日正式向欧盟递交“脱欧”信函,这意味着在加入欧盟44年后,英国成为首个寻求退出该联盟的成员国。

当日,特雷莎·梅通过英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗向欧洲理事会主席图斯克递交一信函,通知其英方正式启动“脱欧”程序。

特雷莎·梅在这封信中重申了英国政府此前提出的“脱欧”目标,包括控制欧洲移民进入英国、寻求与欧盟的自由贸易协议等。

图斯克当天在其个人推特账号中表示,9个月后英国递交了“脱欧”信函。

2016年6月,英国举行公投决定脱离欧盟。按照欧盟法律,英国在正式告知欧盟各国启动“脱欧”程序后,欧洲理事会将投票启动欧盟与英国的“脱欧”谈判,最终的“脱欧”协议要经欧洲议会、欧洲理事会投票通过。

“脱欧”程序一旦启动,须在两年内完成谈判,如果要延长谈判时间,必须得到其他27个欧盟成员国的一致同意。专家认为,英欧在移民、关税、“分手费”等方面的谈判难度不小。

图斯克21日宣布,除英国之外的欧盟27国领导人将在4月29日举行特别峰会,会上将通过关于英国“脱欧”的指导方针。



↑3月29日,在比利时布鲁塞尔,英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗(左)将“脱欧”函递交欧洲理事会主席图斯克。

新华社发

→当地时间3月28日晚,英国首相特雷莎·梅正式签署“脱欧”函。

(图片来源:国际在线)



## 3名中国人在菲律宾遭绑架 当地警方正追查

本报讯 据环球网消息,《菲律宾商报》3月29日报道称,3名中国人于3月27日在菲律宾里拉马拉地区遭绑架。

报道称,23岁的林小森、29岁的严文龙和35岁的林龙虎(皆音)于27日零点30分左右在罗哈斯大道的一家餐厅用完餐后,正要进入林小森车牌号为WIS-503的路虎揽胜车里时,3名蒙面男子突然出现并把他们强行掳走。

受害者的朋友,也是本案的目击者表示,嫌犯强行控制了他们的车,并带着3人开走该车辆,他尝试跟着嫌犯们,但并没有成功。

菲律宾警方称,可能作为支援的另两辆车是一灰一红,在上述汽车被开走后立刻跟着,至少7人涉案。警方现正在追查该案件,以找出遭绑架的受害者。(赵衍龙)

## 联合国禁核条约谈判 日代表座席被放纸鹤

本报讯 当地时间3月28日,在联合国总部召开的《禁止核武器条约》制定会议上,在以不参加为由而空置的日本代表座席上,一只白色的纸鹤引人注目。

据称,放置纸鹤的是非政府组织(NGO)“国际核武器运动”(ICAN)的一名成员。据说给会议作出贡献的国家会被赠予纸鹤,该行为也成为活动传统。但此次日本被赠予纸鹤则表达着“期待日本的参与”的心情。该成员强调,作为唯一遭受核爆的国家,日本的参与十分必要,并呼吁“期待日本到来,望其携鹤而归不留遗憾”。

(环球)

# 特朗普签行政令 推翻奥巴马气候政策

综合新华社华盛顿3月28日电 美国总统特朗普28日签署一份名为“能源独立”的行政命令,旨在废除其前任奥巴马的多项政策,改而拥抱以煤炭为代表的“旧”能源。这标志着美国政府能源气候政策正式“逆转”,跟国际社会的认识及行动唱反调。

### 美能源气候政策“逆转”

在20多名煤矿工人和一些政府官员的见证下,特朗普当天在美国环境保护局签署了这份行政命令,声称要“终结(奥巴马政府发起的)煤炭战争”。特朗普说,这是“美国能源生产一个新时代的开端”,将解除对美国能源生产的限制、废除政府的干涉并取消扼杀就业的规定,从而“带回我们的工作、我们的梦想,让美国再次富裕”。

这份行政命令最重要的内容是要求“暂缓、修改或废除”奥巴马政府2015年推出的《清洁电力计划》相关行动。

《清洁电力计划》是奥巴马政府气候政策的核心,要求美国发电厂到2030年在2005年基础上减排32%。此前,美国最高法院已于2016年2月下令暂缓执行《清洁电力计划》,因此该政策实际上从未实施。

此外,行政命令还解除了联邦土地煤炭开采采掘的临时禁令以及石油、天然气和页岩气开采的相关限制,要求重新评估温室气体的所谓“社会成本”,并废除了奥巴马有关气候变化与国家安全等相关总统备忘录。

特朗普曾称气候变化是骗局,并在选举期间威胁要退出联合国应对气候变化的《巴黎协定》。但这份行政命令并未谈及《巴黎协定》。一名白宫高级官员在背景情况介绍记者会上说,气候变化是“一个值得注意的问题”,美国会不会退出《巴黎协定》仍在讨论之中。

对于这份行政命令,一些专家认为,从国际层面看,这将使美

国很难达到在《巴黎协定》中承诺的减排目标;从国内层面看,其实也很难实现特朗普政府所说的促进经济增长与创造就业的目标。

专家认为,以煤炭产业为例,这个行业在美国呈长期衰退趋势,是因为它无法与低价天然气及可再生能源竞争,市场因素导致美国煤矿工人数量降至今天位于历史最低水平的66万人。

### 特朗普新行政令遭反对

加州洛杉矶市市长贾塞提28日发表声明对此表示反对。贾塞提在一份声明中说,特朗普总统此举将削弱美国乃至全世界在应对气候变化方面的努力。这不仅会破坏美国联邦政府在气候变化《巴黎协定》中的承诺,而且会削弱美国在公众健康和清洁能源方面的领导力。贾塞提表示,将联合其他关注气候问题的市长一起致信特朗普,反对他的这个行动。

另据报道,特朗普此举也引

发环保组织不满。全球性环境与发展智库世界资源研究所主席兼CEO安德鲁·斯蒂尔表示,各国都致力于向低碳经济转型,这种转型会促使整个世界更加安全和繁荣。特朗普政府的决定将危及美国人民的健康和经济,同时也有损美国的国际领导力。

针对美国总统特朗普签署推翻奥巴马政府时期气候政策的行政命令,总部位于肯尼亚首都内罗毕的联合国环境规划署(环境署)执行主任索尔海姆28日晚通过邮件接受新华社记者采访时明确表示,气候变化已造成严重且现实的威胁,现在不应改变应对气候变化的进程。

美国环保局前任局长吉娜·麦卡锡28日发表一份声明,严词批评特朗普要让美国人回到工业污染的旧时代,“这(份命令)不仅危险,它对开发新技术、促进经济增长和展现美国领导力的机会不屑一顾,也让我们与我们的企业在全世界层面上感到尴尬”。

# 枪杀中国公民的法国警察被停职关押

26名被捕华人获释

本报讯 法国当地时间3月28日18点(北京时间29日零点),法国巴黎警察部门多位官员在巴黎警察总局会见当地多位华人侨领,商谈有关26日晚刘姓中国公民在巴黎19区遭警察枪杀及其后续事件的处理问题。

法国中国和平统一促进会执行会长王加清对澎湃新闻表示,“此次到会的共有法国方面18位代表,其中包括巴黎警察总

局局长、法国巴黎19区区长、19区警察局局长等法方警察和政府官员。现场参会的华人侨领有21人。”

“根据法方参会人员宣布的消息,目前在26日晚枪杀刘姓中国公民的警察已经被停职关押审查。”王加清表示,“法国警察内部两个独立部门的审查程序也已经紧急启动。会议进行了约3个小时。”

另据欧洲时报报道,巴黎警察总局局长卡杜表示,三个涉事警察已经暂时停职等待接受调查,包括“受伤”警察;允许华人举行合法的悼念活动;35名被捕的华人中已有26名被释放,其余的9人在延长羁押24小时,经过法律程序后,将尽快释放。

据报道,28日晚,包括华人及其他族裔当地人在内的数千

人聚集在巴黎19区警察局门前,要求警方给予公正透明的说明。

据报道,被杀的刘某一家人住的地方在巴黎19区,这里是巴黎典型的“华人区”之一,有不少中国商店、中餐馆。近两年,刘某因年龄大了身体不好,家里孩子也多,干脆辞了工作在家打理家务照顾孩子。据其好友描述,刘某爱喝点小酒,不善言辞。

(澎湃)

## 又被问“通俄门” 白宫发言人当场发火了

本报讯 当地时间3月28日,美国白宫发言人斯派塞在记者发布会上再一次因“通俄门”问题和一名资深白宫事务记者发生争执。斯派塞不仅没有正面回答该记者提出的问题,还当场就怒了。

此次争执始于美国城市广播网资深白宫事务记者艾普尔·瑞安在记者会上就特朗普政府执政两个多月以来如何扭转其“通俄”形象提出质疑。

然而瑞安的提问还没结束,就被斯派塞直接打断并称不存在她所提问题中的相关事宜。瑞安对斯派塞的回答非常不满意,一直摇头。斯派塞见状数次喝止瑞安称,“别再摇头了”。

“你提到俄罗斯。如果今晚总统(特朗普)吃俄罗斯沙拉酱的话,这就是和俄罗斯之间仅有的联系。但是每个人……不,我很欣赏你提出的问题,但是事实是……等等……报道中的事实。事实上关于这个话题,每个人都得到了相同的结论,不管是共和党人还是民主党人。我很抱歉你不快,你一直在摇头。我欣赏这个问题,但是事实就是事实”。

紧接着瑞安提的好几个问题,都没有得到斯派塞的正面回答。他的态度非常强硬,并再次喝止瑞安,“抱歉,请不要再摇头了。总统(特朗普)会和每个人有联系,支持他的或者不支持他的,共和党人或者民主党人,他正努力让这个国家团结,实施一个对每个美国人有利的方案”。

(小新)